

打破信息孤岛 实现一网办结

日照：道路交通事故实现网络办理

□记者 杜辉升 臧晨皓 报道

本报日照讯 “没想到现在处理交通事故这么方便，民警下达认定书后，我的手机就收到了短信。随后登录道路交通事故处理服务平台，可以在线查看和打印事故认定书，相关材料在平台上提醒，自己选择调解单元进行网上调解。车辆的价格评估和伤残评定机构都通过摇号选择，还可以在网上自行计算损害赔偿数额。最后，直接在网上申请一键理赔，赔付款就直接打到我本人的银行卡了。整个处理过程都不用露面，高效又便捷。”12月27日，在电话采访中，日照市民张先生告诉记者，这是日照市公安局交警支队推出的道路交通事故处理服务平台后出现的情景。

随着“一次办好”和放管服改革的持续深入推进，日照市公安局交警支队着力打破“信息孤岛”，按照“线上线下一体化、执法办案信息化、数据标准统一化、矛盾化解多元化”的思路，把事故处理服务中心搬上了互联网。构建起业务衔接流畅、部门配合密切、数据一

体共享、群众少跑弯路的道路交通事故处理工作新机制。今年以来，日照市道路交通事故处理的群众满意率达99.18%。

该平台打破了以往公安、法院、保险、道路救援、人民调解、仲裁等参与事故处理部门间的“信息孤岛”，实现各个单位间的数据共享与业务集成，形成了指导事故处理的“大数据”。“后台能做的，就绝不让群众再跑一趟。道路交通事故处理系统的应用不仅最大限度为群众提供了便利，同时有效节约了行政资源。”日照市副市长、公安局长张培林说。

新系统的应用在方便当事人及时参与事故处理的同时，也为交警的日常工作了减负。日照市公安局交警支队为事故处理民警配备了专用平板电脑。在勘查现场时，利用拍照功能可自动识别车辆号牌或身份信息，自动生成印章和民警签名的简易程序认定书，并当场打印交付当事人。民警可直接将录入的信息一键上传至全国版执法办案系统，实现了道路交通事故处理一张网运行。

“我们将所有涉及事故各方利益的事项选择权全部交给群众自主选择，保证了事故处理的公正透明。”日照市公安局交警支队政委相玉杰介绍说。日照交警支队在道路交通事故处理服务平台上嵌入模块，推出“六项自主选择体系”。将调处方式、法律服务、鉴定评估、车辆维修等多类事项“一揽子”交由当事人自主选择，并将调解人员、流程、政策标准、救济渠道向当事人公开。双方当事人对调解机构、鉴定评估机构的选择上达不成一致意见时，可利用平台设计的摇号功能作出随机选择。

在调处方式上，日照交警支队推出集自行和解、交警调解、人民调解、保险调解、仲裁调解、法庭调解、救助调解、信访调解为一体的复合型调解模式。服务中心的多元调解受理岗根据当事人的选择，通过线上或线下多种方式将案件分流到相应的调解岗位进行调解。

“以前调解案件，需要当事人到民警那里去拿案卷和相关的材料，有了日照市道路交

通事故处理服务平台后，需要调解的案件会直接推送到我们调解单元的平台内，所有的案卷和材料全部实现了信息共享，我们只需要电话联系当事人预约时间过来调解即可。调解结果也会上传到系统中。这给我们的调解工作提供了很大的便利。”人民调解员苏旬华说。今年以来，日照市由社会力量参与调解的道路交通事故率达92%以上，办结率97.62%。

在道路交通事故处理中，赔偿金额的认定不仅涉及群众的利益，而且关系到保险公司等企业的利益。为实现道路交通事故赔偿调解同案同价、同类同判，相关部门联合制定了《日照市机动车交通事故责任纠纷赔偿标准参考意见》，明确各调解单位针对同一案件的适用证据标准相同，调解标准一致，避免自由裁量引起相似案件不同判定。各调解单元和法院审判统一使用“损害赔偿计算器”来计算赔偿金额。事故当事人可自行查询赔偿项目与标准计算损害赔偿金额，确保事故理赔“一把尺子量到底”。

日照开通至吕梁旅游直通车

□记者 纪伟 报道

本报日照讯 2018年12月26日，刘家湾赶海园彩旗招展、锣鼓喧天。虽处隆冬，但数九的严寒却阻挡不住人们奔向大海的喜悦。来自山西省吕梁市近150人的旅游直通车首发团经过十多个小时的长途跋涉如约而至。

日照市文化和旅游局与吕梁市相关部门积极对接，在双方共同努力下，吕梁市旅游协会与吕梁市文化旅游开发有限公司联合成立了盈科旅游吕梁分公司，投入300万资金新购置了4台旅游大巴车，组建了拥有20辆大巴车的直通车车队，全面负责旅游直通车运营管理。

山东外国语职业学院升格本科

□记者 纪伟 报道

本报日照讯 2018年12月29日下午，山东外国语职业学院召开全体教职工大会，通报了教育部批复同意山东外国语职业学院升格为本科层次职业学校的消息，标志着日照市有了第一所独立设置的本科院校。

据了解，经国家教育部研究，同意山东外国语职业学院升格为本科层次职业学校，学校名称暂定为“山东外国语职业学院(本科)”。2019年5月30日前，将经过山东省组织测评指导后，由教育部据此批准更名为“山东外国语职业技术大学”。

该校将进一步明确办学定位和发展方向，坚持“国际化”，培养掌握党和国家方针政策、具有全球视野、通晓国际规则、熟练运用外语、精通中外谈判和沟通的国际化人才。

日照2名企业家入选“品牌山东40人”

□记者 臧晨皓 报道

本报日照讯 1月3日，记者从日照市质监局获悉，日前，山东品牌40年峰会在济南隆重举行，会上发布了“改革开放40年，品牌山东40人”荣誉名单，日照市五征集团董事长姜卫东、海汇集团董事长于波涛获此殊荣。

据了解，山东品牌40年峰会是省委宣传部、省市场监管局等8部门联合举办，旨在庆祝改革开放40周年，展示全省经济发展和品牌建设辉煌成就，发挥品牌创建组织和领军人物的示范带头作用。

莒县首张村集体经济组织登记证书颁发

□臧晨皓 王崇香 薛丽华 报道

本报莒县讯 1月3日上午，莒县城阳街道北关街股份经济合作社举行组织登记证书颁证仪式。这是该县颁发的首张村集体经济组织登记证书。

莒县积极推动农村集体产权制度改革，在开展清产核资、成员身份确认、资产折股量化的基础上，成立了1195个村股份经济合作社。去年11月，国家农业农村部正式启用全国统一社会信用代码。目前，该县1195个村股份经济合作社均已获得全国统一社会信用代码，有了统一“身份证”，不仅具有法人地位，还可以开设银行账户，能更好地从事经营管理活动，壮大村集体经济，增加村集体经济组织成员收入，共享改革成果。



□纪伟 报道 1月3日，在五莲县康复医院的康复诊疗室内，老人们正在进行康复训练。

□丁兆霞 报道 2018年12月30日，日照海滨国家森林公园冰雪狂欢节盛大启幕。“松鼠乐园”“戏雪乐园”“扫码领红包”“印象·森林四季摄影展”等精彩活动，吸引了众多市民游客参与其中。

Advertisement for Shengguoshan (聖吾山) featuring a logo and text about the Shanghai Cooperation Organization (上海合作组织) and its role in supporting enterprises.

岚山745名乡镇党员干部廉政“赶考”

□记者 丁兆霞

通讯员 赵瑞瑞 申序阳 报道

本报日照讯 2018年12月25日，日照市岚山区廉政知识测试在8个乡镇街道同步开考，全区745名党员干部参加。从刚走上股级干部岗位的乡镇机关干部，到有着几十年党龄的农村党支部书记，从乡镇学校、卫生院、交警所、工商所

等镇街直单位负责人，到新纳入监察对象的非党员村委会主任，均进行了一次廉政“练兵”。

考试现场，气氛严肃紧张。无论是限时闭卷的考试形式，还是巡考组的考风监督、全程录音录像，“严”成为参考人员的普遍感受。

据悉，试题分为单选题、多选题、判断题三

个部分，试卷总分100分，70分以上为合格，测试成绩将计入干部个人廉政档案，对不合格者，将由单位党组织负责人逐一进行约谈。

多数参考干部表示，基层事务繁杂，很少有时间静下心来学习，通过廉政考试的“紧箍咒”，激励鞭策自己“认真学”“深入学”，进一步增强了纪律规矩意识。

探索医养结合、政府兜底、公办民营等服务模式

五莲：统筹城乡布局社会养老

□本报记者 杜辉升 纪伟 本报通讯员 李维江 李绪业

失能、半失能老人的养老服务一直以来都是养老服务业的难点，为了补齐这块民生短板，五莲县统筹城乡差异，探索出了医养结合、政府兜底、公办民营等多种形式的养老服务模式，因地制宜地推进养老方式多元发展，为失能老人营造温馨便捷的晚年生活环境。

县城：康医养护 四位一体

1月3日，在五莲县康复医院的病房里，淡黄色的木地板一尘不染，草青色的墙壁与薄纱床帘显得十分温馨。梁燕霞老人告诉记者：“可得好好表扬这些护士，我们自己的孩子照顾我们也没这么上心。”

61年前，刚刚大学毕业的梁燕霞，被从南方的故乡分配到五莲县纺织公司工作。前几年，老人患上了冠心病，住院期间无法照顾自己的生生活，一日三餐洗衣喂药都需要小女儿照料。

老人说，虽然她育有一儿三女，但除了小女儿还在身边，其他的孩子都去外地工作生活，如果把照顾自己的压力都交给小女儿，光是每天的一日三餐往返家和医院，就要耗费掉小女儿全部的时间。现在住进五莲县康复医院，不仅生活上有人照顾，还有专业的医生、护士与护工全天候陪护，实现了治病养老一张床。由于老人是南方人，护工在打饭时，也会充分尊重老人的饮食习惯，让老人吃得开心。

记者从五莲县康复医院了解到，目前该院院共入住了38名失能半失能老人，全部是有职工医保的退休人员，扣除医保承担的费用后，每个老人每月只需要支付2600元就可以享受这样的全天候康复病床服务。此外，该院还设置了康复诊疗室，配备了专业的康复设备，老人们在这里享受到专业的康复治疗，医养结合的政策让五莲县实现了养老看病一张床。据了解，五莲县康复医院共有120张接收失能半失能老人的康复病床，目前这样的康复病床服务也已经面向社会开放，但如果没有职工医保的社会老人，享受这样的服务需要每月支付近一万元。

农村：政府兜底 公办民营

1月3日，在五莲县中至镇敬老院，阳光洒进宽敞的房间，养老院的护理人员穆乃凡正在为张学仁老人刮胡子。家住该镇薄板台村的张学仁今年76岁，由于无儿无女且生活不能自理，多年来，其饮食起居一直由侄子照顾。

2018年11月底，五莲县中至镇敬老院养护楼建成投用，全县特困的失能、半失能老人不仅可以免费入住，还有专业的护理人员24小时不间断地照顾他们。为了减轻侄子的负担，张学仁便申请住进了敬老院，在这里，老人的生活起居有专人照顾，不仅每天吃上了热乎饭，每两个小时还有人过来给老人做专业的按摩。经过一段时间的调养，原本行动不便的老人，现在已经可以自己简单的运动了。

为了确保失能、半失能特困人员享受到全方位集中供养照料管理服务，五莲县因地制宜，对现有敬老院进行优化整合，在敬老院中建设集养老、康复于一体的养护楼，对农村特困失能老人进行集中供养。高标准打造特殊护理室、值班室、心理疏导室等，统一安装了护



理床、应急呼叫器、空调、热水器，为失能老人营造温馨便捷的晚年生活环境。除了有护理人员为住在这里的老人提供24小时生活照料，让张学仁和家人更放心的是，敬老院还与县医院进行对接，每天都有专业的医生和护士在这里值班，为老人实行一站式护理。

记者了解到，这间敬老院采用公办民营的运营模式，政府出资购买服务的形式聘请专业人员护理老人，集中优势资源、护理力量来为

失能、半失能老人服务。供养资金是由省市县四级按照2:2:3:3的比例承担，其中乡镇部分由县财政承担，这样由政府兜底承担费用，就能确保失能、半失能特困人员享受到全方位集中供养照料管理服务。目前，五莲县为五保老人提供每月553元的生活费，在这个基础上，还为五保老人提供照料费，失能老人每月879元，半失能老人每月435元，生活自理的老人每月290元。这样一来，失能老人能够

享受到的政策福利最高达到了1400多元，即使是生活自理的五保老人，每个月能够享受到的政策福利也有800多元。而在以前，政府为五保老人提供的政策福利只有每年5000元。

公办民营的运营模式也让养老院的入住门槛降低。以前政府办的敬老院只符合政策的老人，引进了专业的社会养老机构后，村里的老人也可以有偿入住，可以充分利用社会养老资源。

寒冬里的春天

□本报记者 丁兆霞

2018年12月26日，寒风料峭，莒县库山乡敬老院里却暖意融融。一群年轻人正在厨房里忙着为老人们包饺子，和面、擀皮、包馅，样样精通！这其中大多是一些小伙子，“集团每个月一次志愿服务活动，我们都练出来了！”

这些年轻人就是日照市土地发展集团的员工。当天上午，他们不仅在敬老院开展了卫生清扫、包饺子等志愿服务活动，为敬老院23位老人配发了过冬棉衣、棉鞋，还为库山乡“金晖助老”项目的19位老人准备了生活用品、御寒衣物、米面粮油等暖冬慰问物品，并进行了

入户走访。当这群年轻人在库山乡敬老院忙活的时候，莒县库山乡中心小学的学生们也收获了突如其来的惊喜和温暖。保温水杯、足球、篮球、排球、应急救援箱……精心准备的礼物一件又一件被志愿者们分发到各个教室里。消防志愿者为全校师生带来了特色消防课、疏散演练、参观消防车等消防体验活动；科普志愿者则带来了科技大篷车、科学发明等科普体验活动。据悉，这一系列公益活动，是由日照市政府办公室、市自然资源局、市国资委、市总工会、团市委、市妇联、市科协、市消防支队、市土地发展集团联合举办。

26日，大库山村的村民早早聚在了村委大

院门口，日照市土地发展集团库山乡大库山村易地扶贫搬迁项目，就在当日举行分房仪式。据悉，大库山项目投资9600万元，安置区占地125亩，共安置438户。其中9户货币安置，建设安置房429户，其中二层青年房369户，老年平房60户，项目计划取得土地增减挂钩指标240亩。安置区所在地就在库山乡驻地，村民以后打工机会更多了，孩子上学也更方便了，因为安置区就紧挨着库山乡中心小学、中心幼儿园。

记者了解到，日照市土地发展集团成立3年以来，已组织实施土地综合整治项目15个，整治规模8.6万亩，新增耕地1.1万亩。组织实施易地搬迁项目13个，涉及22个村居6800余户1.75万人。